

# 近三千名学生报名“二中·半岛杯”

## 海选截稿时间延长至12月10日,青岛二中英语名师线上指导写作

□半岛记者 栾英杰

第三届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛扬帆起航。目前,初赛已经进入了火热的海选报名投稿阶段,很多好文章已涌现在了投稿平台中。“二中·半岛杯”征文大赛以赛促教,在青岛乃至全省都引起广泛关注,应广大家长及学校要求,大赛组委会经研究决定,将海选截稿时间延长至12月10日晚8点,有意向参赛的同学请抓紧时间投稿。

### 目前近三千名学生参与海选

第三届大赛由青岛二中、青岛二成分校、半岛都市报、青岛市作家协会、青岛盟诺学校联合主办,崂山旅游集团参与协办,得到青岛市教育学会的指导。同时市妇儿活动中心、山东航空、青岛航空、北京出版集团、青岛新视界眼科医院、天一书房、远方文学、海贝易通和青岛康滋餐饮等社会各界也全力支持。此次征文大赛报名范围覆盖了全青岛,报名学生除了市内四区各个学校,还吸引了城阳、即墨和青岛西海岸新区的学生和家长。据统计,截至目前已有近三千名学生报名参加海选,投票人数近70万人。

因本届大赛海选初次设置主题,加之许多学校近期组织期中考试,影响学生投稿,为了让更多想参与的学生有机会参加大赛,应广大家长及学校要

求,大赛组委会经研究决定,将海选截稿时间延长至12月10日晚8点。12月10日晚8点,小程序投稿报名系统将自动关闭,同时关闭投票功能,请广大参赛同学及家长抓紧时间投稿。

### 12月7日线上英语写作指导

英语作文怎么写?青岛二中英语老师袁音将于12月7日下午一点半线上指导英语写作。届时,学生及家长可以在微信群中收听袁老师讲课内容,直播结束后会有专门的提问环节,学生们可以跟袁老师进行互动。另外,学生和老师在写作方面如果有疑问,可以提前把问题发给主办方,主办方将收集、梳理好的问题发给袁老师,讲座时可进行针对性解读。

袁音是青岛二中外语学生发展研究室优秀青年教师,获得过青岛市最美青年,青岛二中优秀党务工作者,五星岗位,青岛市优秀青年教师杏坛新秀称号,青岛二中成功园丁奖,青岛二中优秀导师,青岛二中先进工作者,学生最喜爱教师,青岛二中沃土工程优秀青年教师等称号。先后指导多名学生参加全国英语能力竞赛,数次获得一二三等奖,其中多名同学同时获得全国一等奖及山东省十佳第一名,本人多次获得优秀指导教师奖;指导学生获卡西欧演讲比赛高中组一等奖;指导数名同学参加了全国英语创新作文大赛,前后多名获全国一等奖,本人多次获特级指导教师奖。

### 【部分优秀海选作品展示】

#### 有一种美丽叫清欢

清悠之中独享一份欢乐,着实美哉!

乡村是生养我祖父母的地方,他们过了一辈子面朝黄土背朝天的生活,如今白头苍苍,可是他们的灵魂深处,有种美丽自然清澈,我知道,那叫清欢。

儿女们都上城里去了。好车好房好工作。也曾请他们搬来城里住。可祖父母断然拒绝。祖父说,他在乡村生活一辈子,离不开这片土地,现在老了,只望

享享清欢,平静度过晚年。

村子旁有水坝,祖父在那里看管,望滚滚河水奔腾不息,日日夜夜流向远方,有时怒吼着咆哮着,像任性的孩子;有时平静得像细滑的绸缎。我问祖父,天天在这里,不孤独吗?他豁达地说,看水种种变化,也是乐趣啊。这里安静清凉,终日与白鹭为伴,这或许就是年老时享受清欢,亲近自然的理想境界吧……(部分节选)

青岛超银中学广饶路校区 任昶安

#### 雨中游九水

盛夏的热气被淅淅沥沥的小雨冲刷得一千二净,丝丝凉意拂面而来。原本山清水秀的崂山仿佛蒙上了一层面纱,朦胧在湿润的空气里。

尽管已经攀爬过许多次,但从雨中欣赏这座“海上第一名山”,还是第一次。细密的雨丝肆意泼洒在这片青绿里,让它多了几分朦朦胧胧的意境,多了几分“犹抱琵琶半遮面”的温婉。若隐若现的水雾围在远处的山腰上,黑白交杂的太极图似乎就在眼前,让这道教圣地更多了几分俊逸与神秘。

沿着木栈道慢慢地走过,雨滴打在伞上的声音在耳边回响。独属于花草的芬

芳扑面而来,满眼的景色干净得只剩下绿色,却又层层叠叠,不失精致。深浅错落,浅绿的青苔成了这幅画卷的底色,无声,却散发着蓬勃的生命力……(部分节选)

第二实验初中初三3班 王梅岭  
指导老师:第二实验初中郭艳艳



扫描二维码入群咨询大赛;扫码小程序可直接投稿。

# 墨香进校园,推开世界的窗

## “报纸进班级”走进青大附中,报纸成为学生提升综合素养的好工具



□半岛记者 魏海洋

半岛都市报推出的“报纸进班级”活动已经深入到了众多的岛城中小学。无数的学生通过报纸上的新闻更多地了解社会,读报更是成为很多学生每天最期待的事。青大附中的班级里自从收到半岛都市报的那天起,就涌现出了一批又一批的读报达人。日前,记者就联系上几个学校优秀的小读者,听听他们的读报故事。

### 携一袭墨香进校园

□初二4班 王劲丹

这个高速发展的时代,每天都有各地的趣闻轶事等待我们去了解。自从半岛都市报走进了学校,来到报纸阅读角阅读新闻便成为了同学们日常生活中必不可少的一部分。下课铃打响,最先被挤满的地方成了阅读角。慢慢的,大家也



青大附中的班级里自从收到半岛都市报的那天起,就涌现出了一批又一批的读报达人。

爱上了读报,总会抽出时间来与朋友们讨论。

《半岛都市报》的引进,不仅使大家平静了心境,还可以让同学们领略到大千世界的无奇不有。拓宽了知识面,打开了思想。这也正体现了青大附中培养“具有国际视野、人文底蕴、科学素养的国际化人才”的办学宗旨。它告诉我们:生活不止眼前的学业,还有新闻和远方。感谢学校和半岛报为我们提供的平台,我们也将把自己置身于社会生活,行走在世界的课堂。

### 报纸进青附,温暖在成全

□初三2班 申子悦

伴随着冬日暖阳的温馨温存,“报纸进校园”活动也在悄无声息间融入了校园的每一隅,浓浓的墨香氤氲在每一个人的心间,那对外面世界的向往,对语言文字的痴迷,都让每一位同学深深地陶醉在这如花香般沁人心脾的文化里,在字里行间彼此相遇,在文化熏陶中彼此成全,在欢声笑语中彼此抵达……在

这样的氛围里,我们学会了如何客观地理解,看到了那隐藏在生活中的温暖,也逐渐拥有了国际视野,民族情怀和愈来愈浓郁的人文底蕴,同学们用渴望知识的眼眸望到了更加广阔的世间,用悸动的心灵感受到了愈加美好的人间,用稚嫩的声音诠释最为真挚的情感……这缕缕墨香,丝丝文言,萦绕在学校的每一个角落,每个人的心间,让我们在青春这首缓缓的歌里,带着对世界的独特理解,欣然成长……

### 读报小灯火,照亮大世界

□初三9班 于佳鹭

无论是春天打着旋儿的春风、夏天耀眼的阳光,还是秋天霜浸的红叶如霞、冬天的雪花漫天,感谢身边四季有你——《半岛都市报》的陪伴。同学们从一开始的“两耳不闻窗外事”开始变得对时政充满了热情和兴趣。一纸最传统的报纸,却如一抹小小的灯火,点亮我们对外面广阔世界的向往与渴望。同时,专业的新闻稿也为记者团的同学们搭建了一座成长的阶梯,使小记者们的写作能力不断提高。

这次活动,我在青大附中成全教育观的浸润下感受到了报纸的美好,时刻谨记着“我是中国人”的校训,积极关心国家政治与生活,向着成为具有国际视野、民族情怀、科学素养、人文底蕴的国际化人才的目标不断迈进。